

# Dušičkový pochod napoleonských vojáků uctil oběti bitvy u Slavkova

PETRA POLÁKOVÁ-UVÍROVA

**Dřevohostice** – Desítky mužů v dobových uniformách se vydaly v sobotu po polehni z Dřevohostic do Bystřice pod Hostýnem na dušičkový pochod napoleonských vojáků. Zhruba osm kilometrů dlouhou trasu zvládli pěšáci rakouské armády, ale i francouzský regiment nebo ruští myslivci. Smyslem akce je každý rok připomenout bitvu u Slavkova, jejíž oběti umíraly mimo jiné i v lazaretu, jenž byl zřízen na zámku v Dřevohosticích.

„Lazaret byl na zámku zřízen v listopadu roku 1805 a až do května 1806 se zde starali o



**SKOK DO HISTORIE.** Připomenout bitvu u Slavkova se snaží dušičkovy pochod napoleonských vojáků z Dřevohostic do Bystřice pod Hostýnem. Foto: měštyš Dřevohostice

zraněné vojáky. Máme zdomentováno, že tedy tehdy zemřelo sto padesát vojáků, z toho je padesát pohřbeno na místním hřbitově a sto v okolí Dřevohostic. Protože vojenské Bystřiči pod Hostýnem, pro-pojí se tato místa každý rok symbolicky pochodem,“ řekl starosta měštyše Petr Dostál. Akci pořádá Klub vojenské historie francouzského císařství. Zástupci měštyše a Klubu vojenské historie francouzského císařství položili věnec u pomníku před zámkem a pak se pochod vydal přes obce Křtomil a Lipová do Bystřice pod Hostýnem.

# Erasmus Days 2022 na GJB a SPgŠ v Přerově

INZERCE

Ve čtvrtek 13. října 2022 začaly třídní oslavy ERASMUS DAYS. Systém akce je propagace program Erasmus+ v rámci velké celoevropské kampaně. Během těchto dní byla realizována řada aktivit napříč Evropou, do kterých se zapojili i žáci Gymnázia Jana Blahoslava a Střední pedagogické školy v Přerově.

Škola dlouhodobě organizuje zahraniční mobility žáků i učitelů, které probíhají i v rámci projektu Erasmus + KA2, Cultural Heritage: A precious treasure to preserve, shared and passed on to future generations. Ten byl zahájen v září 2019 a ukončen v srpnu 2022. Střední škola GJB a SPgŠ byla koordinátorkami projektu, partnerskými školami byly tři evropské střední školy. Do projektových aktivit byla zapojena většina žáků i pedagogů těchto škol.

V letošním školním roce budou hraními odborníky, kteří přijeli sdílet své zkušenosti s výukou. Podarilo se nám také pozvat 3 zahraniční odborníky, kteří přijeli sdílet své zkušenosti s výukou. Na KA1 a nabízející krátkodobé mobility. Všechny jsou z oblasti Erasmus + let své zkušenosti s výukou. Na KA1 a nabízející krátkodobé mobility učitelů a žáků v zahraničí.



V rámci projektu Creating the future a Effective learning through practice vycestuje 10 pedagogů na zahraniční metodický kurz a 8 žáků školy na krátkodobou stáž. V rámci projektu New Opportunities vycestuje 10 pedagogů na zahraniční metodický kurz a 8 žáků školy na krátkodobou stáž. V rámci projektu Erasmus+ v rámci velké celoevropské kampaně. Během těchto dnů byla realizována řada aktivit napříč Evropou, do kterých se zapojili i žáci Gymnázia Jana Blahoslava a Střední pedagogické školy v Přerově.

V rámci projektu Erasmus+ v rámci velké celoevropské kampaně. Během těchto dnů byla realizována řada aktivit napříč Evropou, do kterých se zapojili i žáci Gymnázia Jana Blahoslava a Střední pedagogické školy v Přerově.

ale i veřejnosti program Erasmus + a zejména projekty, do kterých je škola zapojena. Podarilo se využít přitomnosti španělského hosta a vlastní oslavy Erasmus Days jsme zaměřili na španělsko, které jsme do projektu popsali své zkušenosti z pobytu na partnerské škole, Susana Ribes porovnala nejen české a španělské školství, ale i mentalitu lidí. V druhé části programu měli žáci možnost ochutnat churros, Susana vedla hodinu flamenga. Žáci si přinesli či vyrobili vějíře a 90 minut výuky flamenga si všichni užili.

Součástí oslav bylo i vytváření loga pro nové projekty. V rámci hodiny vytvářely výchovy se žáci seznámili s programem Erasmus + a našli si možnost seznámit se se španělským vzdělávacím systémem a pedagogové měli možnost prohloubit své metodické dovednosti.

Erasmus Days proběhly na naší škole ve čtvrtek 13. 10. Naším cílem bylo představit nejen žákům školy, Mgr. Lucie Jahodová koordinátorka projektu ERASMUS+ a vyučující AJ na GJB a SPgŠ v Přerově